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Слично Обаминој администрацији, нова јапанска влада водила је изборну кампању која
се оштро супротстављала политици претходне владе, коју је одмах по устоличењу
подвргла ревизији. Амерички секретар за одбрану Роберт Гејтс изразио је разумевање,
али је јапанском министру иностраних послова Катсуји Окади рекао да су Сједињене
Државе предане одржавању постојећег договора о измени безбедносног аранжмана
између две земље.

  

„Ми у администрацији председника Обаме, разумемо шта значи пролазити кроз период
транзиције.  Док ваша влада преузима нове дужности, желим да предочим да су
Сједињене Државе уз вас и да смо предани унапређењу и спровођењу договорене
агенде за трансформацију нашег савезништва,“ рекао је Гејтс.

  

Пре тога, у авиону којим је летео за Токио, секретар Гејтс је био још јаснији.

  

„Морамо да кренемо напред са договореним споразумом. Преговори о томе трајали су 15
година. Сви његови елементи су међусобно уклопљени. Зато је важно наставити са тим.
Што се нас тиче, заиста не постоји алтернатива том аранжману постигнутом
преговорима,“ рекао је Гејтс.

  

Секретар Гејтс каже да су током дугих преговора истражене све могуће алтернативе и
да је установљено да су оне – како се изразио – "или политички неодрживе или
оперативно нефункционалне“.

  

И мада амерички званичници сматрају да су могуће мање измене у вези са једном
ваздухопловном базом на Окинави, Гејтс је изразио сумњу да би амерички Конгрес
одобрио значајније измене споразума, поготово ако би изискивале повећање америчких
трошкова.

  

Међу договореним изменама је и она која се односи на реконфигурацију америчких
снага у Јапану, према којој би 18 хиљада маринаца сада стационираних на Окинави било
пребачено на Гуам, што би довело до затварања једног аеродрома у настањеном
подручју и изградње новог у постојећој америчкој бази у северном делу острва.
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Амерички званичници тврде да је постигнути договор од обостране користи и да би било
каква измена могла да поткопа цео аранжман.

  

Нова владајућа Демократска странка Јапана, водила је кампању за тврђу политику
према Сједињеним Државама. Један од првих корака нове владе била је најава да ће
окончати поморско снабдевање горивом коалиционих теретних бродова који плове за
Авганистан и од њега. Тај потез неки у Јапану сматрају изразом независности од
америчке политике.

  

Међутим, Роберт Гејтс, први амерички званичник у посети Токију после ступања на
власт нове јапанске владе, рекао је да ће подсетити нове јапанске лидере да је
Авганистан коалициони подухват и мисија НАТО-а и да снабдевање горивом више
помаже другим земљама него Сједињеним Државама.

  

„Неколико земаља има већу корист од тог снабдевање горивом него САД. Стога не
видим зашто се то тумачи као услуга Сједињеним Државама уместо допринос Јапана,
сразмеран њеном међународном угледу као једна од светских сила и друга најбогатија
земља у свету,“ рекао је Гејтс.

  

Ипак, амерички секретар за одбрану је додао да одлази у Токио са списком опција о
другим корисним мерама које би Јапан могао да предузме, као што је слање инструктора
за обуку авганистанских снага безбедности и обезбеђивање средстава за развојне
пројекте у Авганистану.

  

(VOA)
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